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Anul Rugăciunii 2024 

 

NOVENĂ DE PREGĂTIRE LA SĂRBĂTOAREA LITURGICĂ A 

 SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 
 

 

 
 

”Tatăl nostru” nu este doar o rugăciune pe care o putem recita,  
ci o ”culegere” a adevărului  

în care trebuie să credem.  
Pentru mine ”Tatăl nostru este, ca să spun așa,  

sfânta Evanghelie în miniatură.  

(Sf. Ioan Calabria) 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 

RUGĂCIUNE ÎN CINSTEA SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 
 

Dumnezeule, Tatăl nostru, te lăudăm pentru Providența  
cu care conduci lumea și viața noastră. 

Îți mulțumim pentru darul sfințeniei evanghelice 
pe care l-ai dăruit slujitorului tău, Sfântul Ioan Calabria. 

După exemplul său, îți încredințăm Ție toate precupările noastre 
dorind numai venirea împărăției Tale. 

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru a face inima noastră 
simplă și disponibilă în a împlini voința Ta. 

Fă să-i iubim pe frații noștri, mai ales pe cei mai săraci și abandonați, 
pentru a ajunge într-o zi împreună cu ei la bucuria fără de sfârșit, 

unde Tu ne aștepți cu Isus, Fiul Tău și Domnul nostru. 
Prin mijlocirea Sfântului Ioan Calabria, 

dăruiește-ne harul pe care acum cu încredere ți-l cerem... 
(se spune intenția în tăcere) 
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6° zi  – Vineri 4 Octombrie 
 

TATĂ, DĂ-NE PÂINEA CEA DE TOATE ZILELE 
Răsfățați de Providența maternă... 

 
În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh... 

• Cântec  
  

INTRODUCERE și SIMBOL 

 

În această a 6° zi a novenei, începem a doua parte a rugăciunii Tatăl nostru. Dacă în prima parte interesul 
este spre Dumnezeu – sfințească-se numele tău, vie împărăția ta, facă-se voia ta - , în a doua parte este în 
centru binele nostru: pâinea, iertarea, eliberarea. 
Isus ne învață să ne rugăm prezentându-ne în fața lui în adevărul și umilința celor mici și vulnerabili. Tatălui 
nostru îi putem vorbi cu încredere deplină, conștienți că nu suntem autosuficienți ci avem nevoie de El în 
toate. De aceea îi putem spune: ”Dă-ne astăzi pâinea cea de toate zilele”. 
Ne învață să cerem ”pâinea noastră”, nu ”pâinea pentru mine”; a invoca Providența divină nu numai pentru 
nevoile noastre ci pentru toți, în mod special pentru cei mai săraci și marginalizați.  
Ne educă să cerem pâinea pentru astăzi, în siguranța că Providența nu ne va lipsi nici mâine.  
Mai ales, Isus ne învață să împărtășim ceea ce avem, cum a făcut El, Pâinea dăruită pentru viața lumii.  
 

Avem în fața altarului o cutie goală care ne duce cu gândul la multe persoane, familii, copii din lume care nu 
au pâinea și bunurile necesare pentru a trăi. În această seară dorim să oferim ceva din ceea ce este al nostru, 

să umplem acest coș care la sfârșitul novenei va fi dăruit unei familii mai nevoiașe. Acest gest exprimă 
solidaritatea noastră și ne face conștienți că și noi putem fi instrumente ale Providenței pentru cei din jurul 

nostru...  
TOȚI:   

Tată, viața noastră este mereu plină de preocupări. 
Ne stresăm pentru multe lucruri care nu sunt necesare. 
Tu însă ne inviți să trăim cu seninătate și încredere în tine. 
Deschide ochii noștri pentru a vedea minunile Providenței tale,  
cât ne iubește și ne răsfață această Mamă duioasă! 
Învață-ne să ne rugăm în fiecare zi cu încredere nelimitată: 
”dă-ne astăzi pâinea cea de toate zilele!”  

și primind-o, să o împărtășim cu cei mai nevoiași de lângă noi.  
 

 MOMENTE DE LINIȘTE până când toți își duc oferta la altar... 
 

CUVÂNTUL LUI  DUMNEZEU 

 

• Aleluia  
 

Citire din Evanghelia după sfântul Matei (Mt 6,24-33) 
Nimeni nu poate sluji la doi stăpâni; căci sau îl va urî pe unul și îl va iubi pe celălalt, sau va ține la unul, 

iar pe celălalt îl va disprețui. Nu puteți sluji lui Dumnezeu și mamónei. De aceea vă spun: nu vă îngrijorați 

pentru viața voastră: ce veți mânca [sau ce veți bea], nici pentru trupul vostru: cu ce vă veți îmbrăca! Oare 

nu este viața mai mult decât hrana, iar trupul [mai mult] decât îmbrăcămintea? Priviți păsările cerului: nu 

seamănă, nu seceră, nici nu adună în hambar, iar Tatăl vostru ceresc le hrănește. Oare nu sunteți voi mult 

mai [de preț] decât ele? Cine dintre voi, oricât s-ar strădui, poate să adauge câtuși de puțin la durata vieții 

sale? Iar pentru îmbrăcăminte de ce vă străduiți? Observați cum cresc crinii câmpului: nu trudesc și nu țes.  
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Totuși vă spun că nici Solomón, în toată gloria lui, nu s-a îmbrăcat ca unul dintre aceștia. Așadar, dacă 

Dumnezeu îmbracă astfel iarba câmpului, care astăzi este și mâine se aruncă în cuptor, cu cât mai mult pe 

voi, [oameni] cu puțină credință? Deci nu vă îngrijorați, spunând: «Ce vom mânca? Ce vom bea?» sau «Cu ce 

ne vom îmbrăca?»! Căci pe toate acestea le caută neamurile [păgâne]; dar Tatăl vostru ceresc știe că aveți 

nevoie de toate acestea.  Căutați mai întâi împărăția lui Dumnezeu și dreptatea lui și  toate acestea vi se vor 

adăuga! 

                                                                                                                                                       Cuvântul Domnului 

• Aleluia  

 
DIN SCRIERILE SFÂNTULUI IOAN CALABRIA 

 
"Mereu am fost impresionat de aceste cuvinte ale Sfintei Evanghelii, când se citeau la Sfânta Liturghie: ”nu 
vă îngrijorați pentru viața voastră, ce veți mânca sau ce veți bea; nici pentru trupul vostru, cu ce vă veți 
îmbrăca; Observați păsările cerului și crinii câmpului”... Și iarăși: ” Când v-am trimis fără desagă și fără 
provizii, v-a lipsit ceva?” I-au răspuns: Nu.”  
Și m-am gândit mereu că nu se schimbă Cuvântul lui Dumnezeu; El este adevărat astăzi ca și atunci. De ce 
aceste impresii puternice în mine citind aceste fragmente din Evanghelie? Se vede, dragilor,  că încă de atunci 
Dumnezeu arăta că spiritul nostru trebuia să fie de abandonare totală în brațele iubitoare ale Divinei 

Providențe, mai ales în momentele dificile de încercare.” 
”Comoara noastră trebuie să fie Isus Euharisticul. Nu vom avea ajutor și putere de la locul unde suntem, nici 

de la protecțiile umane, nici din stima oamenilor ci de la Isus Euharisticul. În îndoială, în nesiguranță, în 
momentele de mare nevoie să mergem la Sfîntul Tabernacol, să ne gândim că acolo se află în mod real, 
adevărat, substanțial, Dumnezeul nostru”. 
 (Din scrisorile Sf. Ioan Calabria către consacrați) 
 

 MOMENTE DE LINIȘTE – Ne putem întreba: La cine alerg eu când simt o dificultate, o suferință?  
 

RUGĂCIUNE MEDITATĂ  

 
Lect: Dragii mei fii, vreau să vă dăruiesc cântecul meu de iubire.  
Priviți în jurul vostru, totul vorbește despre Mine: aerul pe care-l respirați, lumina care vă zâmbește, căldura 
care vă încâlzește, florile care vă îmbucură, fructele, îmbrăcămintea, casa... 

 
TOȚI: Umple-ne, Doamne, cu iubire și respect față de lucrările tale minunate pe care cu puterea ta le susții, 

le însoțești și le duci la împlinire.  
Dăruiește-ne harul să trăim cu dorința de a descoperi prezența ta ca Providență, într-o lume care tinde să o 
ascundă, să o sacrifice, să o distrugă.   
 
Lect: De ce vă îndoiți, copiii mei? Nu sunt Eu acela care v-a creat, vă susțin și am grijă de voi? Nu sunt Eu 
acela care vă dau pâinea și tot binele necesar vieții voastre?  
Tot ceea ce fac și permit să se întâmple este spre binele vostru. Nu vă fie teamă de încercări și dificultăți 
pentru că și acestea trebuie să existe și dacă le suportați cu credință, ele sunt umbrele -lumini care fac să 
strălucească acțiunile mele.  
 
TOȚI:  Eliberează-ne Doamne de anxietate. Gata cu angoasele pentru situațiile vieții și gata cu preocupările  

pentru lucrurile materiale. Dacă vom căuta înainte de toate Împărăția și dreptatea Ta, Tu vei fi cu noi, ne vei 
binecuvânta și vei face rodnice dificultățile noastre.  

 
Lect: Vorbiți, vorbiți despre iubirea mea cu uimirea unui copil.  

Aveți încredere în Mine pentru că altfel, cum puteți să vă numiți fii ai Providenței și cum puteți să arătați  
această caracteristică a mea  pe care doresc să o fac cunoscută lumii prin voi? 
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TOȚI: Te lăudăm și te binecuvântăm, Doamne, pentru blândețea grijii tale! Fă ca toți aceea care ne văd, se 
apropie de noi și ne vorbesc, să învețe de la noi limbajul Providenței, mama noastră duioasă.  

 
 

DIN CATEHEZELE PAPEI FRANCISC 

          Așadar, Isus ne învață să-i cerem Tatălui pâinea cea de toate zilele. Și ne învață să facem asta 

uniți cu atâția bărbați și femei pentru care această rugăciune este un strigăt – adesea ținut înăuntru – care 
însoțește neliniștea de fiecare zi. Câte mame și câți tați, și astăzi, merg la culcare cu chinul că nu au pentru 
ziua următoare pâine suficientă pentru copiii lor! Să ne imaginăm această rugăciune recitată nu în siguranța 
unui apartament comod, ci în precaritatea unei camere în care se aranjează, unde lipsește necesarul pentru 
a trăi. Cuvintele lui Isus asumă o forță nouă. Rugăciunea creștină începe de la acest nivel. Nu este un exercițiu 
pentru asceți; pornește de la realitate, de la inima și de la trupul persoanelor care trăiesc în nevoie, sau care 
împărtășesc condiția celui care nu are necesarul pentru a trăi. Nici măcar cei mai înalți mistici creștini nu pot 
face abstracție de simplitatea acestei cereri. „Tată, fă ca pentru noi și pentru toți, astăzi să fie pâinea 
necesară”. Și „pâine” reprezintă și apa, medicamentele, casa, locul de muncă… A cere necesarul pentru a trăi. 

... hrana nu este proprietate privată -, ci providență de împărtășit, cu harul lui Dumnezeu. 
Adevărata minune făcută de Isus în acea zi nu este atât înmulțirea – care este adevărată -, ci împărtășirea: 

dați ceea ce aveți și eu voi face minunea. El însuși, înmulțind acea pâine oferită, a anticipat oferirea de sine 
în Pâinea euharistică. De fapt, numai Euharistia este în măsură să sature foamea de infinit și dorința de 

Dumnezeu care însuflețește fiecare om, și în căutarea pâinii cea de toate zilele.   
(Audiența generală 17 martie 2019) 

 
 

 MOMENTE DE LINIȘTE    
În acest moment de liniște îi prezentăm lui Dumnezeu rugăciunile noastre personale dar în mod special ne 
rugăm pentru persoanele care, în diferite părți ale lumii suferă din cauza lipsurilor... 
 

• Cântec  

 
RUGĂCIUNEA CREDINCIOȘILOR 

 

Încrezători în Providența divină, să ne rugăm invocând ajutorul Ei pentru multe persoane, familii, copii care 
nu au pâine și nici bunurile necesare pentru a trăi.  

Să ne rugăm spunând: Tată, ascultă-ne! 
 

L1: "Dumnezeu este Tată: are grijă de noi și de cei dragi nouă; nimic nu scapă de sub privirea lui nimic nu 

poate fi întâmplător, nimic ca o surpriză; totul este ordonat și reglat de înțelepciunea, puterea și bunătatea 
sa infinită". 
L2: Lumina ta Doamne, să purifice ochii noștri ca să descopere prezența ta de Tată, care cu iubire providentă, 
conduci istoria noastră și în ea ne arăți iubirea ta mântuitoare. Să ne rugăm...  

 
L1: " Să nu uităm că Opera noastră există pentru a arăta lumii că Providența Divină există, că Dumnezeu nu 
este străin ci ne este Tată și se gândește la noi cu condiția ca și noi să ne gândim la El și să facem partea 
noastră, anume aceea de a căuta Împărăția sfântă a lui Dumnezeu.” 
L2: Doamne, tu care ne-ai chemat să fim, cu normă întreagă, ”căutători ai Împărăției” și slujitori ai Cuvântului 
tău, dăruiește-ne ”în fiecare zi pâinea” care este necesară și eliberează-ne de orice alipire la ceea ce este în 

plus.” Să ne rugăm...   
 

L1: "Ai încredere mereu în Dumnezeu și lasă-te condus cu docilitate de Providență”.  
L2: Dăruiește-ne Tată, harul încrederii, pentru a pune zi de zi viața noastră în mâinile tale chiar și atunci când 

poate părea absurd, știind că numai Tu poți conduce la înflorirea iubirii veșnice. Să ne rugăm...  
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L1: ” Să ne amintim că Divina Providență este o mamă duioasă care pe toate le ordonează pentru binele 
nostru, ba chiar pentru mai marele nostru bine; trebuie să ne simțim purtați de mâinile sale de mamă!”  

L2: Precum un copil se abandonează cu încredere în brațele mamei sale, la fel, Doamne, vrem să fim purtați  
și noi de Tine, siguri că în Providenza Ta faci ca totul să fie spre binele celor care te iubesc.” Să ne rugăm...  

 
ÎNCHEIERE 

 
✓ Rugăciune pentru a cere mijlocirea Sfântului Ioan Calabria (pg 2) 

 
✓ Tatăl nostru  

 
✓ Rugăciunea finală 

Să ne rugăm: 
Îți mulțumim Doamne, pentru Providența care conduce universul și viața noastră.  
Îți mulțumim pentru creație, pentru anotimpuri, pentru viața din tot cosmosul.  

Îți mulțumim pentru pâinea cea de toate zilele. Amin.  
 

 MOMENTE DE ADORAȚIE – Cine reușește în cursul zilei să trăiască un momente de Adorație 
ca mulțumire și recunoștință pentru Providența Divină.  

 
✓ Binecuvântarea 

 

• Cântec  


